

# 三个女人， 一台凄凉的戏

■他抛弃妻子，又找了两个女人  
■他生命垂危，前妻却不离不弃  
■他撒手人寰，只留下一声叹息

快报记者 金凝 刘国庆  
实习生 葛小林

“

几天前，金坛某镇46岁的男子张某（化名）因肝癌死亡后，除了其前妻，竟意外冒出两个“老婆”，其中一人竟给他生了一个4岁的女儿。该起离奇事件一时间在某镇传得沸沸扬扬。对此，张某的前妻秀莲（化名）虽然早就知道张某在外面有了别的女人，仍然对他不离不弃，发病时陪他看病，直到给他办完后事，并承担下他生前欠下的20多万债务。

”

## 冒出两个“老婆”

昨天上午，记者来到了秀莲所在的金坛某镇采访。提起秀莲前夫张某的事情，镇上的很多居民都知道。秀莲告诉记者，她今年45岁，1983年和张某结婚，一开始夫妻感情还挺好，张某做农机配件销售工作，经常在外出差。“我以前还经常和他一起出差，后来我身体不好，就没怎么和他出去过。”她说，张某经常到河南长葛、山西临汾以及陕西西安一带出差。“1990年以后，他就很少回家，1998年我生病以后，他整整有4年没回过一次家，过年过节也都不回家，在前年的时候，他才回家过两次。”

秀莲说，她也知道张某在外面有女人，自从她生病以后，张某回来也不和她住一起，钱也不交到家里。2004年7月份，秀莲和丈夫正式离婚，“离婚时有协议，家里这幢房子，我们两个人一半，如果哪一方先结婚，这幢房子就归另外一方所有。我早就知道他在外面找别的女人，但是他回来，我还是让他住在家里。”

秀莲告诉记者，张某是今年查出来有肝癌

的，先是在西安那边医院治疗了一段时间，“病情很重，后来就回金坛了。”张某是在8月5日去世的，去世前两天张某打电话给河南的一名女子，“他在电话中说想见女儿，还说再不过来见他，就见不到了。”秀莲告诉记者，随后河南那名女子来到金坛，带了一名4岁的小女孩，“女的31岁，小女孩是张某和她生的。她来了之后，张某病重，已经不能说话了。不久张某就去世了，办完后事后，女的带着小孩又回去了。”秀莲还表示，张某和那名女子是否领结婚证，并不清楚。

秀莲说，在河南那名女子来了不久，张某的手机上又有一名西安女子打来电话，说是张某的“妻子”。西安的这名女子并没有来金坛，“我儿子和张某一起在西安那边打理店铺，也知道那个女子，需要做做饭什么的，那个女的就去张某的店铺。我儿子20多岁，也知道我和张某已经离婚，双方已经没有任何关系，对那件事情也就没问过。我甚至不知道那个女的有多大年纪。”秀莲很平静地告诉记者。

## 不离不弃的前妻

秀莲说，张某在外面的生意并不理想，2001年底的时候，在西安做一笔生意时被人骗，被人“坑”掉30来万，此后这笔钱也一直还不上，“也可能是因为这些原因，他一直不回家。”今年4月份，张某回到金坛，想再弄些产品到西安推销，不料一直感到身体不舒服，“我就陪他去医院看病，当时没检查出什么问题，5月份的时候他去山西临汾。”秀莲说，“到了临汾，他都一直说身体不舒服，肚子疼。我再问这边的医生，医生建议做乙肝等方面的检查。我就

通过手机发短消息告诉他，让他去检查。后来查出就是肝癌。在西安那边医院住院20多天，后来不行了，就回金坛老家了。”

秀莲告诉记者，河南女子带了张某4岁的女儿过来，并没有提出什么要求，“张某的后事办完了，大家就各走各的路。河南女子本身也是受害者。张某根本没什么财产，他留下的只是原来做生意欠下的债务，以及看病的钱，加起来有20多万。当时离婚时儿子判给我，现在这些债务都是我和我儿子来还。”

记者在采访时，秀莲始终表现得平静。她告诉记者，她自己身患宫颈癌做过手术，没有正式的工作，只在镇上的街边卖早点贴补家用。虽然处于这样的困境，而且张某和她还没离婚的时候，就在外面找了两个女人，但是张某生病后，秀莲对他不离不弃，陪他看病。对此，秀莲并没有多说什么，她说，“毕竟是夫妻一场。这些债务，他刚去世，估计人家还不好意思上门要债，但这些债务总归是要还。我只能慢慢还，能还多少就还多少。”说到这里，秀莲叹了口气。

## 三个不幸的女人

对于张某在外面找了两个女人的事情，秀莲不愿多说，“我也搞不清西安那个女的，是否知道河南那个女的。我不愿意去过问这些事情，不想了解这些事情。”对张某，秀莲在思索了一会儿后说，“可以用四个字来评价他，‘随心所欲’。跟了谁就觉得谁好……他以前有时候回来也跟我说‘没有感情’，我说‘感情在哪里呢？’”说完这句让人有些费解的话后，秀莲没有再说什么。

张某病逝后，除了前妻，又突然冒出两个“老

婆”的事情，镇上不少居民都知道这件事情。该镇上一位居民告诉记者，他一开始对张某并不太了解，“他长期在外面，很少回来。前几天去世了，忽然冒出两个女的，甚至还有一个给他生了小孩。都感到很意外，这种事情还真不多见。”对于秀莲的做法，居民们都表示出了很大的同情，“她家里条件本来就不好，自己身体又不好，对张某能做到这个份上，很不容易了。”

记者与常州市妇联有关人士取得联系，对于张某是否涉嫌重婚这一问题，该人

士告诉记者，“这要看具体情况，因为按照法律规定，如果张某与河南女子同居时以夫妻名义相称，才构成重婚。”她说，和张某生了小孩的河南女子的遭遇也让人同情，如果双方没领结婚证，她的权益很难得到保障。现在张某没有财产，如果有财产的话，她没有继承权，当然他们的女儿具有继承权。她表示，河南女子得为自己的行为承担责任，“要具有自我保护意识”，秀莲则可以向当地政府部门申请救助。

（文中人物均为化名）

全家福  
串起亲情每一刻



电信全家福  
组合更优惠

固话★小灵通★宽带

江苏电信全家福为您的家庭量身定制了多种业务组合套餐，能满足您所有的通讯需求。如果您家中拥有中国电信固定电话、小灵通和宽带，根据您的具体使用情况选择办理全家福系列套餐中的任何一款，都比您单独使用固定电话、小灵通或宽带更实惠、更优惠。具体优惠以当地电信宣传为准。

中国电信  
CHINA TELECOM  
世界触手可及

中国电信江苏分公司电话:9610000

自助服务热线 10000  
网上营业厅 js.10000.com

用户至上 用心服务 Customer First Service Foremost

江苏省电信有限公司

客户服务热线 10000